



«Новая-Европа» обнаружила, что в 46 регионах России зафиксирован аномально высокий уровень фальсификаций на выборах

В Воронежской области 48% голосов за Путина выглядят как вбросы



03:00, 1 января 1970,

Новая газета Европа



«Честное ядро» голосов на последних президентских выборах практически или полностью отсутствует в 41 регионе России, рассчитала «Новая-Европа». Еще в 5 регионах за Владимира Путина вбросили более трети голосов, следует из анализа.

В 41 субъекте РФ метод физика и эксперта по электоральной статистике Сергея Шпилькина по выявлению аномалий в голосовании не применим — в этих регионах нет «честных» участков, которые нужны для сравнения. Обычно это значит, что уровень вбросов очень высокий.

Среди регионов России, где фальсификаций было больше всего и их число возможно оценить — Воронежская (вброс 48% от всех голосов за Путина), Самарская (39%), Липецкая (38%) и Калининградская области (34%), а также Бурятия (36%).



ЗДЕСЬ БЫЛ МУЛЬТИМЕДИА ЭЛЕМЕНТ

Просмотреть элемент можно по ссылке:

ОТКРЫТЬ ПОЛНУЮ ВЕРСИЮ МАТЕРИАЛА

Не забудьте включить VPN, если вы в России



В число регионов с относительно честными результатами (менее 10% вбросов за Путина) — Архангельская (2%), Кировская (4%) и Томская области (4%), а также Алтайский край (5%). Всего в этой группе 15 регионов. На предыдущих президентских выборах в 2018 году «честных» регионов было в три раза больше

(41), а в 2000 — в 4 раза больше (59).

«Новая-Европа исключила из анализа регионы с населением менее 180 тысяч человек, а также аннексированные и оккупированные территории.

Метод Шпилькина выявляет, сколько голосов было «добавлено» победителю за счет вброса бюллетеней и переписывания итоговых протоколов. Для этого сопоставляется распределение голосов за разных кандидатов с явкой на каждом отдельном участке.

Если выборы прошли честно, распределение участков по явке и голосам за лидера и всех прочих кандидатов должно быть идентично, то есть отличаться только по абсолютному значению за счет разного количества голосовавших, а не по форме. Однако вбросы за одного из кандидатов искажают распределение: они увеличивают и явку, и результат, что **проявляется** на графиках в форме «хвоста комета».

Ранее «Новая-Европа» **выяснила**, что Владимир Путин получил около 22 миллионов голосов на выборах путем фальсификаций. По нашим данным, «реальный результат» Путина может составлять 57% или даже ниже — в зависимости от реальных масштабов и механизмов фальсификаций, точно оценить которые мы не можем.

ЧИТАЙТЕ ТАКЖЕ:



[А президент-то рисованный](#)

Выборы Путина-2024 поставили исторический рекорд по уровню фальсификаций. «Новая-Европа» рассказывает, как именно это удалось выяснить

09:56, 19 марта 2024, Алесья